



общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СРЕДА
3 октября 2012
№ 147 (21555)

Издается с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ЦИТАТА ДНЯ



Валерий ПЕРЕВЕРЗЕВ,
директор
Музея
истории
телесных
наказаний
(Москва):

«Требую телесных наказаний, общество деградирует...»

стр. 2

НОВОСТЬ ДНЯ

«Играй, гармонь!» – продолжение

На Первом канале мы сможем увидеть коллег, друзей, родственников, услышать русскую песню.

В конце июня в Магнитогорске прошел трехдневный межрегиональный фестиваль «Играй, гармонь!» Выступления

конкурсантов, многочасовые съемки телепередачи на площадках города... Наконец магнитогорцы смогут увидеть результаты общих усилий. Долгожданный выпуск программы «Играй, гармонь любимая!» с участием магнитогорцев выйдет в субботу, 6 октября, в 7.30 по местному времени на Первом канале.



«А ну давай пляши!»

Китайская грамота

Михаил Юревич дал интервью Харбинскому телевидению.

Разговор с губернатором станет частью документального фильма «Торговая дорога в Россию», который увидят жители провинции Хейлуцзян.

Отвечая на вопрос о сотрудничестве области и КНР, Михаил Юревич отметил: «Китайцы в Челябинской области сейчас участвуют в строительстве рельсоболочного стана на ОАО «ЧМК» и Троицкой ГРЭС. Многие арендуют землю у местных землевладельцев, выращивают овощи. Мы заинтересованы в более интенсивном экономическом сотрудничестве, ведь рынки, где китайские предприниматели чувствуют себя уверенно, в России практически не заняты, а местные бизнесмены разбивать их не хотят, не видят перспективы. Как пример – выращивание овощей». Юревич добавил, что

благодаря прямому авиасообщению Челябинска с Харбином обмен предпринимателями проходит более активно. «Китайский подход сегодня – это произвести продукт или услугу на своем рынке, затем экспортировать. Это разовые, краткосрочные варианты. Возможно, для китайских компаний было бы лучше закрепиться на территории, набирать смешанный персонал. Это стало бы перспективой долгосрочного присутствия», – считает глава региона. Собеседник губернатора журналист Жень Минг заявил после встречи: «Видно, что Юревич прекрасно осведомлен о нашей провинции и в целом о торгово-экономическом сотрудничестве с нашей страной. Меня радует, что жители и предприниматели провинции Хэйлуцзян узнают больше о Челябинской области от первого лица и сотрудничество между нашими территориями будет расширяться».

Кури шалфей!

Кое-где под видом наркотика продают безобидную траву из аптеки



В антинаркотическом пикете

В администрации города состоялось очередное заседание антинаркотической комиссии.

– В пятницу в Челябинске прошло внеплановое заседание областной антинаркотической комиссии, – уточнил обстановку спикер горсобрания Александр Морозов. – На нем одобрена наша инициатива по ужесточению закона против наркотиков. Собственно, особая ситуация в Магнитогорске и стала поводом для заседания, которое провел в областном центре первый вице-губернатор Олег Грачев.

Комиссия одобрила инициативу магнитогорских депутатов по включению в перечень запрещенных наркотиков новых формулировок. И выступила за создание в муниципалитетах специальных комиссий, которым поручено оперативно реагировать на все факты наркоторговли.

– Сегодня самая напряженная ситуация по обозначенной проблеме – в Челябинске и Копейске. В нашем городе (по данным всех действующих служб) открытых точек продажи дурни нет, – резюмировал Александр Морозов. – Но это не повод расслабляться, поскольку всем известно, что лишь менялись формы работы барыг с наркоманами. Теперь торговля зельем идет «с колес», через Интернет. Олег Грачев поблагодарил нас за совместную слаженную работу, которая дала положительные результаты, и сказал, что наш опыт неплохо бы перенять и другим территориям.

В Магнитогорске доступ в Интернет обеспечивают 13 провайдеров, с ними проводится разъяснительная работа по поводу установки фильтров от рекламы запрещенных препаратов. На данный момент обнаружено 27 сайтов, которые явно пропагандируют продажу наркотиков.

Методично проводится работа и по ликвидации торговых точек, замеченных в реализации спайса, мака и прочего «добра». Где просто убираются ларьки, где меняется собственник и соответственно – ассортимент.

– Но там, где киоски не убираются, нужно регулярно проверять – не начнут ли под прикрытием нового старые дела, – уверен спикер горсобрания. – Кстати, в этом вопросе нам есть чему поучиться у областного центра: в Челябинске при выявлении некоторых подобных точек приглашают в правоохранительные органы непосредственных собственников, и разговор с ними ведется не как с предпринимателями, на чьей территории торговали смертельной продукцией, а как с

пособниками преступления. Это совсем другой уровень, который побуждает хозяев этих ларьков быстро предпринимать радикальные меры.

Кроме того, необходимо создать единый реестр недобросовестных предпринимателей, чтобы и в дальнейшем держать на контроле, чем они занимаются, только ли в рамках закона действуют. Чтобы не было такого: в одном районе его точку закрыли, а он в другой перебазировался.

Понятно, что дельцы, которые промышляют наркотическими средствами, находят порой самые необычные формы рекламирования своего «продукта». В частности, было замечено, что они стали размещать объявления на стационарных точках торговли – на входах в магазины, предприятия бытовой сферы, не гнушаются даже урнами, помещая на их боках свои рекламки. И теперь, по решению городского антинаркотического комитета, предпринимателям города предстоит следить за этим на территориях своих торговых точек, а контролировать исполнение этого поручения будут управления экономики и ЖКХ администрации города.

Активная борьба с продавцами наркотических средств в городе показала еще одну нелицеприятную «сторону медали», которая, впрочем, у законопослушных граждан может вызвать улыбку. Все чаще любителям «ширануться» барыги подсовывают подделки – обычные сборы трав из аптеки, к примеру – шалфей или зверобой. На остановке «Юность» был задержан такой предприимчивый паренек, а на улице Дружбы подросток и вовсе продавал расфасованную перетертую... осеннюю листву.

Обозначилась и еще одна проблема – уже совсем не смешная и достаточно глобального масштаба. Ее озвучил руководитель Магнитогорского почтамта Станислав Кравченко:

– Речь об экспресс-доставке, почтовых от-

правлениях. И если вы думаете, что это небольшие объемы, то очень заблуждаетесь. Ежедневно в город приходит тысяча посылок со всей России, со всего мира. Беда в том, что мы работаем с таможенниками и антинаркотическим комитетом только по запросу, по разработке конкретного человека. Тогда можно изъять и уничтожить груз, а сколько проходит мимо...

Впрочем, мимо ли? Как раз-таки доходит до цели. А ведь помимо почты в Магнитогорске еще 14 компаний занимаются доставкой корреспонденции. Это тоже вполне вероятные каналы поставки наркотиков в город. Как говорят специалисты, сейчас начинается клубный сезон и ожидается просто вал дурни. Это нужно пресекать. Как? Силовики заверили, что решат в ближайшее время.

Что ж, если борьба с наркотиками в Магнитогорске и впредь будет вестись так же активно, не ослабевая ни на минуту, наверное, есть шанс очистить от них город.

Выдвинуто немало конкретных предложений, которые необходимо довести до федерального центра и принять на региональном уровне. Вице-губернатор Олег Грачев заявил, что сегодня можно говорить о введении режима «противоэпидемиологической ситуации» в области. Среди предложений, обсуждавшихся на заседании, прозвучало введение обязательного тестирования на употребление наркотиков среди учащихся старших классов и вузов, в том числе несовершеннолетних – с письменного согласия родителей. Это предложение скоро будет закреплено официально.

На днях губернатор Михаил Юревич подпишет обращение, где будут сформулированы изменения по ужесточению пунктов действующего законодательства. Думается, что все они найдут поддержку в правительстве России, и в самое ближайшее время.

Ольга БАЛАБАНОВА

ВСЯКО-РАЗНО

3 октября – Есенинский праздник поэзии. День ОМОНА.

В этот день международным сигналом бедствия на море утвержден сигнал SOS (1906); вышел первый номер «Учительской газеты» (1924); произошло официальное объединение ФРГ и ГДР (1990).

• Знаете ли вы, что...

...звук хrapа может достигать 69 децибеллов, что сравнимо со звуком отбойного молотка.

• Улыбнитесь!

Гости быстро разошлись... И разошлись они не на шутку!

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Около
5 тысяч

парней из Челябинской области пополнят ряды Вооруженных сил России в осенний призыв-2012. 19 процентов из них имеют высшее образование, а 20 человек пополнят президентский полк.



ПОГОДА на 4 октября



Облачная погода, с прояснениями, местами небольшие осадки в виде мокрого снега
Ветер: северный, 5-10 м/сек., порывы до 15-20 м/сек.
Температура: ночь +1° -4°, при прояснении до -8°, день +2° +7°.

Магнитные бури в октябре: 6, 8, 12, 15, 16, 18, 20, 22, 24, 27, 29

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 5 октября.

СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ
НАРКОТИКАМИ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

тел. 45-22-12 (круглосуточно)
narkokom@mail.ru

НОВОСТИ

Рожать будете?

Статистики выясняют, что мешает жителям Челябинской области заводить детей.

В ряде поселений области, в том числе в Магнитогорске, Челябинскстат опрашивает женщин в возрасте 18–44 лет и мужчин от 18 до 60 лет. У респондентов спрашивают, сколько детей у них уже есть, сколько хотелось бы иметь, что мешает родить требуемое количество, изучается отношение к государственным программам и мерам поддержки, направленным на увеличение рождаемости. Ответы на вопросы помогут выяснить репродуктивные планы населения, понять, что мешает их осуществлению и что может стать реальным стимулом к рождению детей.

Куда уходят мамы деньги

Более 17 млрд. рублей израсходовали южноуральские владельцы материнских сертификатов.

Почти 80 процентов всех средств ушли на погашение жилищных кредитов и займов. Сегодня 41,5 тыс. семей частично или полностью рассчитались с банками на общую сумму свыше 14 млрд. рублей. Еще 9,5 тыс. южноуральцев при помощи материнского капитала приобрели жилье по договору купли-продажи, начали индивидуальное строительство дома. Всего на эти цели Пенсионный фонд РФ направил более 3 млрд. рублей. 561 заявку от жителей области ПФР получил на обучение детей на 20,6 млн. рублей и 68 заявок на перевод средств на накопительную часть будущей пенсии мамы на 4,8 млн. рублей. Всего в Челябинской области специалисты управлений ПФР в городах и районах области выдали 105 005 сертификатов на материнский капитал.

Я работы не боюсь!

Магнитогорские пенсионеры не собираются сидеть сложа руки.

Таковы результаты анкетирования граждан пенсионного и предпенсионного возраста, проведенного в Центре занятости населения. В опросе приняли участие 83 человека от 50 лет и старше из числа граждан, обратившихся в службу занятости. 82 процента признались, что хотели бы трудоустроиться либо сменить место работы, в основном на «государственное предприятие» или «не имеет значения». Добавим, что из 182 обратившихся граждан предпенсионного и пенсионного возраста в этом году с помощью службы занятости уже трудоустроены 132 человека.

«Шкатулка» истории

В Магнитогорском государственном университете начался заочный этап регионального конкурса исторических и краеведческих проектов учащихся «Малахитовая шкатулка».

Ему предшествовал очный этап, были отобраны восемь работ в двух возрастных номинациях. У студентов вузов также есть возможность участвовать в предстоящем туре.

Все ступени пьедестала

У магнитогорских дзюдоистов – четыре медали чемпионата мира среди глухих.

Дзюдоисты из Магнитогорска завоевали «золото», «серебро» и две «бронзы» XIV чемпионата мира по боевым искусствам среди глухих. В венесуэльском городе Ла Асунсьон отличились Марс Зияков, Наталья Дроздова и заслуженный мастер спорта, вице-чемпионка Сурдолимпийских игр – 2009 Жанна Кузнецова. Марс Зияков стал чемпионом мира в составе сборной России по итогам состязаний «стенка на стенку» и бронзовым призером в весе 66 килограммов в личном первенстве. Наталья принесла в копилку области «серебро», а Жанна Кузнецова – «бронзу». Спортсмены занимаются в частном спортивно-оздоровительном учреждении СК «Металлург-Магнитогорск» и ДЮСШ №8 под руководством заслуженных тренеров России Рауфа Валеева, Романа Козлова, Сергея Лакницкого.

Сколько веревке ни виться...

Семейная ссора закончилась для супруга больничной койкой.

Оказавшись запертым в квартире после ссоры с женой, 20-летний мужчина решил во что бы то ни стало выбраться наружу. Смастерив веревку из простыней и пододеяльников, он принялся спускаться с шестого этажа. Не выдержав нагрузки, самодельная конструкция оборвалась, следом на крышу магазина грохнулся и сам верхолаз. В результате падения мужчина получил закрытый перелом бедра, перелом поясничного отдела позвоночника, повреждение внутренних органов. Спасатели при помощи альпинистского снаряжения спустили мужчину с крыши магазина и передали пострадавшего медикам. Примечательно, отметил Олег Захаров, пресс-секретарь магнитогорского отряда поисково-спасательной службы Челябинской области, что несколько месяцев назад спасателям уже доводилось оказывать помощь этому же мужчине в аналогичной ситуации. Тогда он отделался легкими ушибами.

А что в мешках?

Задержана преступная группа, похитившая металлолом.

Сотрудники Магнитогорского линейного отдела полиции задержали преступную группу из трех человек, собиравшую лом черных металлов вдоль железнодорожного полотна. Задержанные были уже судимы за аналогичные преступления. Установлено, что во время стоянки грузового поезда на станции Абзаково один из похитителей забрался в вагон, а после начала движения состава стал скидывать оттуда металлолом. Двое других злоумышленников собирали лом в мешки, планируя сдать в пункт приема.

Официальное открытие тайны

Обновился состав местной избирательной комиссии



• Голосовали дружно и без выкрутасов

Истек срок полномочий городского избиркома. В минувший понедельник состоялась процедура переВыборов.

То есть на самом деле никакого детектива, никаких интриг. А тайным было только голосование. Да и эту «тайну» члены обновленного избиркома сами же публично раскрыли, объявив результаты голосования. Председателем городской избирательной комиссии стал Сергей Обертас, заместителем избран Михаил Маев, а секретарем Наталья Балынская.

– У меня в адрес избирателей пожела-

ния самые простые, – говорит вновь избранный глава местного избиркома Сергей Обертас. – Прежде всего всем надо читать закон. Во время выборов «не вестись» на провокации интриганов, всех, кто так или иначе пытается манипулировать вашим сознанием. Словом, вне зависимости от политических предпочтений относиться к процедуре волеизъявления ответственно и добросовестно. Как говорил Уинстон Черчилль, демократия, может быть, и не самая хорошая выдумка, однако на сегодняшний день еще никто лучшего не придумал.

Алексей ТЮПЛИН
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
РЕШЕНИЕ
1 октября 2012 г. №3/1
О ВЫБОРАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

Заслушав протокол №2 заседания счетной комиссии по выборам председателя избирательной комиссии города Магнитогорска на основании п. 8,13 ст. 28 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательная комиссия города Магнитогорска

РЕШИЛА:

1. Считать избранным на должность председателя избирательной комиссии города Магнитогорска Обертаса Сергея Владимировича на срок полномочий избирательной комиссии города Магнитогорска.
2. Направить данное решение в газету «Магнитогорский рабочий».
3. Контроль исполнения возложить на Н. Р. Балынскую.

С. В. ОБЕРТАС, председатель;
Н. Р. БАЛЫНСКАЯ, секретарь комиссии

Виноват? Снимай штаны...

Государственная Дума рассмотрит проект снабжения населения «берёзовой кашей»

Все из-за этих нехороших «пусек», учинивших бедлам под иконами. Набездобразничали в храме и заподурили не только мировую известность, но и головоломный резонанс в родном Отечестве. Все сразу озадачились: после этого дальше-то как жить будем?

Госдума сразу же принялась формулировать законопроект об оскорблении религиозных чувств соотечественников. По поводу дела панк-группы Pussy Riot мощный повод для рассуждений дали актер Иван Охлобыстин и политик Геннадий Зюганов, выступившие за то, чтобы выпороть фигуранток этого дела Надежду Толоконникову, Марию Ахлеину и Екатерину Самуцевич. «Нужно было их выпороть и выгнать. Раньше этим дворник занимался. Хулиганки, и все. И забыть о них», – говорил Охлобыстин. «Лично моя точка зрения – я бы взял хороший ремень, выпороть их и отправить к детям и родителям. Это и было бы для них административным наказанием. И сказал бы, чтобы они больше таким богохульством и безобразиями не занимались», – заявлял Зюганов.

«Молниеносно» возбудился ВЦИОМ и бросился изучать «деликатный прецедент» через опросы населения. И нате вам: более четверти россиян (27 процентов) высказались за применение телесных наказаний, а именно: порки, к преступникам. В Москве и Санкт-Петербурге, отмечают социологи, в поддержку введения телесных наказаний выступают 23 процента респондентов. Столько же сторонников порки в городах-миллионниках. В городах с населением выше 500 тысяч жителей этот показатель выше – 36 процентов. Примечательно, что в селах насчитывается 22 процента сторонников порки, то есть меньше, чем в Москве и Петербурге. Так или иначе, однако очень похоже на то, что нижняя палата российского парламента скоро получит новый госзаказ – проект закона о телесных наказаниях.

Социологи отметили: многие интересуются – а спросить преступника, чтоб он выбрал? Отсидка в тюрьме, где неизвестно, что еще будет, либо публичная порка? Вполне возможно, розги будут предпочтительнее. Отодрали – и пошел домой. Правда, наверняка скоро к этому действу при-



• Выпороть, и всех делов!

выкнут, а потом еще и песни задумчиво-тоскливые запоют...

И все-таки преобладает априорная убежденность: зона не исправляет, а калечит. Исправляет отеческое наказание ремешком или розгами. Проверено тысячелетиями. В Священном Писании сказано: разве враг ты своему сыну, что жалелешь ему розог. И еще там же: участи наказание сыну своему. Короче говоря, необходимо, пока мы еще не всех загубили, вводить порку по целому ряду статей Уголовного и Гражданского кодекса, как то: мелкие кражи, драки, оскорбление старших, сквернословие, свинство в виде швыряния окурков и прогулок по газонам, «справление нужды в ненужном месте» и вообще всякое другое дурное поведение. В этом случае доволны будут все стороны. Провинившийся – не пришлось терять годы жизни. Потерпевший – получил прекрасное удовлетворение, по желанию может сам высечь. Родители – сохранили чадо. Государство – не получило нового уголовника. Даже если и приговор несправедливый, розгами жизнь не искалечить, в отличие от тюрьмы и зоны.

Оно, конечно, вроде бы вполне резонно. Институт порки – красиво, романтично. Опять же, извините за грубый прагматизм, новые рабочие

ЕСЛИ ПРОЗВУЧИТ ТРЕВОГА

А противогаз дадут?

4 октября система гражданской обороны России отметит 80-летие со дня образования.

Молодая советская республика озаботилась разработкой комплекса защитных мер населения благодаря росту мощи военных сил, а конкретнее – авиации. Бомбардировки с воздуха уже в то время носили колоссальный разрушительный характер, наряду с этим возникла опасность использования в военных действиях химических веществ. В короткий срок предстояло не только построить бомбоубежища, но и обучить людей правилам поведения при авиационных, химических атаках. Последующая Великая Отечественная война показала, что навыки, которые были нарабатаны во время гражданской войны, принесли ощутимую пользу. Действие системы ГО было по достоинству оценено во время ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС.

– Сегодняшняя работа гражданской обороны полностью нацелена на решение проблем в мирное время, бомбовых атак россиянам можно не опасаться, – рассказал на пресс-конференции, посвященной юбилейному празднованию, руководитель управления гражданской защиты населения администрации города Олег Жестовский, – главная задача в нынешних условиях – минимизировать последствия так называемого человеческого фактора.

По мнению экспертов, чрезвычайные ситуации чаще возникают из-за ошибок и халатности персонала, чем по причине природных катаклизмов. Сегодня главной опасностью для людей представляют техногенные катастрофы: аварии на системах ЖКХ, газовой службы, электрических подстанциях, водохранилищах. Предотвратить их губительное воздействие способна система гражданской защиты населения, которая располагает целым комплексом мер. Самой действенной из них является учебная, когда на практике отработывается сценарий работы всех структур жизнеобеспечения.

Поэтому 4 октября, в юбилейный день, как таковых торжеств не будет, вместо вручения букетов и грамот предстоит отработка навыков гражданской обороны. Причем мероприятие станет общероссийским, руководить процессом поручено председателю правительства РФ Дмитрию Медведеву. В регионах указания будут поступать по видеосвязи из национального кризисного центра, таким образом, федеральный штаб выдаст каждой области легенду, по которой и придется работать. Какую именно «катастрофу» предстоит ликвидировать в Магнитогорске, станет известно рано утром, а пока спасатели, представители МЧС помимо общей задачи разработали и свой алгоритм тренировки. Для начала, сказал Олег Жестовский, будет объявлен общий сбор командного состава, в определенное время все задействованные по нормативным предписаниям должностные лица придут в штаб. Руководить ходом тренировки будет заместитель главы города Олег Грищенко. Затем пройдет сама тренировка.

Одновременно с тем, что сотрудники коммунальных служб, оперативных и аварийно-спасательных подразделений будут решать учебные задачи, поставленные Дмитрием Медведевым, горожанам представится возможность поучаствовать в процессе. Так, у левобережного Дворца культуры развернется пункт по выдаче индивидуальных средств защиты. А в помещении, где дислоцируется городское управление ГО, пройдут экскурсии для школьников с обязательной наглядной программой и использованием тренажеров-манекенов.

Валентина СЕРДИТОВА

места. И никакого профильного образования, пожалуй, не потребуются: подумай, премудрость – ремнем по заднице. Вот только как профессию поименовать? Палач? Жутковато. Все-таки палач – это когда кровожадный дядька с топором и «тыква» с плеч – очень мрачно, как-то нецивилизованно вообще. А тут в принципе невинная, ласковая экзекуция. Давайте назовем исполнителя как-нибудь туманно, например, секатор. Впрочем, не важно, как назвать. Главное, чтобы государство наше в убытке не осталось. А посему присвоить порке статус аттракциона и драг публично, продавая билеты для зрителей – нормально?

Вот только одно обстоятельство чувствительно смущает. Невольно вспоминается, что у нас в России все гипертрофировано. И любая даже самая здравая затея может обернуться полной своей противоположностью. Ведь все видят и знают: к сожалению, по всей стране, буквально повсюду, мусорят, сквернословят, хулиганят, бьют витрины, приворовывают, жульничают и т.д. Вот примем нововведение, и будет вам «картина Репина» – одна половина державы возьмет в руки розги, а вторая снимет штаны. При этом наверняка ежедневно придется меняться ролями – заживем...

Алексей ТЮПЛИН

Добро с кулаками

Сегодня ОМОН отмечает 24-летие. Служить в элитном подразделении МВД – особая честь для настоящих мужчин

И это несмотря на то, что служба в отряде сопряжена с опасностью, а выезд по тревоге всегда непредсказуем.

Не случайно и само создание отряда милиции особого назначения. Четверть века назад сотрясаемая реформами страна испытывала необходимость в профессиональных кадрах – подразделениях специального назначения. Необходимость возникла прежде всего из-за новых для России тех лет видов преступлений – это и незаконный захват частной собственности и заложников, и похищение людей. Нужно было обеспечивать правопорядок во время митингов и демонстраций.

Проверку на прочность ОМОН прошел в первую чеченскую кампанию, удачные спецоперации дали возможность говорить о его бойцах как о высококвалифицированных профессионалах. Практика создания спецподразделений распространилась по всем крупным российским городам. Не стал исключением и Магнитогорск, было решено, что в городе, не имеющем статуса областного, появится свой отряд. В 1993 году на территории нашего города был создан отряд милиции особого назначения – ОМОН.

Сегодняшний отряд немногим отличается от созданного почти двадцать лет назад. Задачи перед бойцами ставятся те же, что и в 1993-м – несение службы в чрезвычайных ситуациях либо при таких условиях, когда рядовые сотрудники оперативных отделов не в состоянии контролировать процесс. Несколько лет назад магнитогорский ОМОН получил новую прописку – дислокацию на территории бывшей воинской части по улице Советской. Накануне праздничной даты в гостях у бойцов побывали корреспонденты «Магнитогорского рабочего».

Просто так попасть в гости к сотрудникам элитного подразделения нельзя, а потому, заручившись поддержкой городского управления внутренних дел, мы отправляемся на КПП отряда. Дежурный, высокий молодой мужчина, внимательно изучает наши документы, затем делает звонок, после чего назначает нам провозатого по части. Знакомимся: Александр Шперлинг, пра-



• Александр Шперлинг: «Служу России!»

порщик, боец третьего оперативного взвода. В магнитогорском отряде Александр служит пятый год, совсем недавно вернулся из командировки на Северный Кавказ, это его третий выезд.

– Сегодня там спокойно, если так можно сказать. В Ингушетии, где мы были, пытаются наладить мирную жизнь, но, несмотря на все старания, без помощи ОМОНа там еще сложно обойтись, – делится впечатлениями от командировки Александр, – а вообще на Кавказе очень красиво, люди гостеприимные, хлебобольные...

Тем временем мы дошли до двухэтажного здания, где располагается руководство отряда. Нарушать спокойствие рабочих буден не стали, а вот огромное число грамот, благодарственных писем, дипломов, развешанных на

стенах, с интересом изучили. Оказалось, что бойцы ОМОНа – регулярные участники спортивных состязаний, победители городских, областных, всероссийских соревнований. Признанся и наш гид, что на прошлой неделе вернулся с областного турнира по рукопашному бою, где в личном зачете занял второе призовое место.

– С физкультурой я на «ты» с раннего детства, да и служба требует хорошей физической формы, владения единоборствами, приемами рукопашного боя, – поясняет Александр. – Это важно, потому как наши экипажи не выезжают на бытовые вызовы, мы специализируемся на серьезных правонарушениях, когда рядовые сотрудники полиции уже не в состоянии противостоять злоумышленникам. Кстати, я покажу вам наш спортивный зал, у нас

неплохое оборудование для силовых тренировок, есть и татами.

В зале мы застаем двух бойцов ОМОНа, закончивших суточное дежурство. Парни решили перед выходными размяться – потягать штангу.

– Суточное дежурство всегда начинается с физической подготовки – кросс, различные упражнения. Затем следуют обязательная служебно-боевая подготовка, учеба в классе, стрельбы, саперные и другие занятия в соответствии со специализацией взвода, – комментирует увиденное наш провозагожий.

Участвуют бойцы и в охране правопорядка во время проведения массовых праздников, дежурят посты во время спецопераций, таких, как задержание угонщиков в ходе реализации «плана-перехвата» – одним словом, там, где необходим специализированный подход к решению опасной задачи. Хотя от слова «опасность» Александр Шперлинг отмахивается, считает, что если боец подготовлен, то риски минимизированы:

– Я с детства знал, что когда вырасту, то обязательно пойду служить в армию, так же считал и мой отец. Мечтал, что после армии обязательно буду работать в милиции, в любом другом специальном подразделении. Готовил себя к этому каждодневными тренировками и направленно шел к цели. После школы поступил в педагогической колледж на отделение физического воспитания, затем получил высшее образование в Уральской академии физической культуры.

Как и положено, отслужил в армии – в батальоне разведки, там же бесповоротно решил, что военную службу продолжит. После демобилизации Александр Шперлинг вернулся в Магнитогорск с целью стать бойцом отряда ОМОН. Для этого пришлось изрядно потрудиться, пройти сложные вступительные испытания, доказать, что достоин служить в элитном подразделении МВД. Впрочем, руководство отряда ни разу не пожалело, что в их рядах есть такие бойцы, как Шперлинг, а Министерство внутренних дел, оценивая заслуги Александра, удостоило его медали «За боевое содружество».

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Сообщение
государственной
корпорации
«Агентство
по страхованию
вкладов»
для вкладчиков
Банка «Монетный Дом»
Открытое акционерное общество



Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (далее – Агентство) сообщает вкладчиком Банка «Монетный дом» (ОАО), проживающим в городе Москве, а также в городах Челябинске, Магнитогорске, Миассе, Тюмени, Кургане, Оренбурге, Бузулуке, Орске, Екатеринбурге, Лесном, Каменске-Уральском Челябинской области и городах Сибире, Белорецке, Учалы Республики Башкортостан, о продолжении приема заявлений о выплате возмещения по вкладам до 2 апреля 2013 г. (включительно) и выплаты такого возмещения до 5 апреля 2013 г. (включительно) через ОАО «МДМ Банк» и Банк ВТБ 24 (ЗАО), действующие от имени Агентства в качестве банков-агентов.

Вкладчиком Банка «Монетный дом» (ОАО), проживающим в других городах, выплаты по-прежнему будут осуществляться через ОАО «ЧЕЛИНДБАНК».

Дополнительную информацию о порядке выплаты страхового возмещения можно получить по телефону «горячей линии» Агентства (8-800-200-08-05), а также на официальном сайте Агентства в сети Интернет (www.asv.org.ru, раздел «Справочник вкладчика /страховые случаи»).

УЧЕНИЯ

Котельная взлетела на воздух

Магнитогорские спасатели локализовали техногенную катастрофу.

Забегая вперед, поясним: люди и сооружения не пострадали, ибо катастрофа значилась только на бумаге. Дело в том, что управление гражданской обороны накануне отопительного сезона совместно с коммунальными службами традиционно проводит учения. В их рамках отбатываются навыки специалистов, их готовность к возможным чрезвычайным ситуациям.

В этот раз по легенде учений температура воздуха резко опустилась до минус 30 градусов. После чего в котельной 71-го квартала (ул. Советская, 24/1) произошло нарушение герметичности внутреннего газопровода. По тревоге службы экстренного реагирования выехали на место аварии. Одновременно с этим в котельной сработали датчики загазованности, аварийно остановились отопительные котлы. Сигнализация оповестила персонал службы о ЧС. Два оператора, на месте определяя причины неисправности, в зале котельной вопреки требованиям инструкции включили стационарное освещение. Скопившаяся в помещении газозадымленная смесь привела к взрыву.

Вот в этот момент в «игру» и вступили спасатели магнитогорского поисково-спасательного отряда Челябинской области. Бойцы, оценив обстановку, извлекли пострадавших из-под завалов, на месте оказали первую медицинскую помощь. Операторов вывели в пункт сбора для оказания медицинской помощи. Штаб по ликвидации ЧС высоко оценил работу магнитогорских поисковиков, в целом же действие всех участников ликвидации последствий аварии получили оценку «хорошо».

Валентина ПАВЛОВА

«Чтоб вас тут не стояло!»

Словесные перепалки на трамвайных путях Магнитогорска иногда перерастают в потасовки

Уже много лет, как пассажиры общественного транспорта застолбили за собой право стоять на рельсах в ожидании трамвая на остановке «Юность».

Когда-то посадочная площадка была огорожена, и дожидаться нужного маршрута можно было относительно спокойно. Но ограждение снесли, затем в соответствии с городской программой модернизации дорожного покрытия замостили и рельсы. Дескать, в час «пик» пропускная способность автомобильного транспорта существенно увеличивается, глядишь, и ожидания в пробках сократятся. Но не тут-то было – есть в Магнитогорске места, где горожане не уступят и пяди земли.

В утренние и вечерние часы на остановках «Юность» и «Площадь Мира» собирается до полусотни пассажиров. Часть из них ожидает трамвай либо «маршрутку» на обочине, другие, пренебрегая безопасностью своей и окружающих, невзирая на правила движения, томятся на рельсах. К ним присоединяется и мы. Переминаясь с ноги на ногу, как бы невзначай обращаемся к бабушке, стоящей рядом:

– На рельсах ведь стоять нельзя, правила нарушаем...

– Ага, нарушаем, а они не нарушают, – отзывается старушка и указывает на вереницу машин, выстроившихся в ряд, – я уже пробовала стоять, где положено, так до трамвая не успела добежать, я же тележку с овощами из сада везу! Да и нога болят. Буду стоять здесь, пусть объезжают – они на колесах!

Подходит трамвай, раскрываются двери, бабуля закидывает на ступеньки увесистую тележку, следом взбирается сама. Мы делаем вид, что только что приехали, и пытаемся покинуть проезжую часть. Первый от трамвая ряд машин стоит, двинуться ему не дают снующие пассажиры. А вот автомобили на других полосах уже трогаются с места. Застыв между двух рядов, мы ждем, когда у кого-нибудь из водителей проснется совесть, и они остановятся. Тормозит «маршрутка», следом за ней вынуждены снизить скорость и другие участники дорожного дви-



• Остановка «Юность»: никто не хочет уступить

жения. Уже хотим поблагодарить ответственного водителя, который нас пропустил, но, приблизившись к желтопузому микроавтобусу, убеждаемся, что причина законопослушности не в нас: из салона выходят пассажиры...

На обочине занимаем выжидательную позицию, а в это время на замощенных участках рельсового пути собирается новая партия пассажиров. Поток транспорта сгущается еще больше, некоторые в спешке выезжают на рельсы, чтобы опередить попутные автомобили. Но встречают препятствие из ожидающих трамвай пассажиров. Особенно нетерпеливый хозяин иномарки нервно давит на клаксон, призывая освободить проезжую часть. Кое-кто из горожан сдвигается в сторону, переходит на противоположные пути, но большая часть стоит, как вкопанная. По жестам и крикам можно понять, что с места они не сдвинутся.

На противоположной стороне проспекта Карла Маркса припарковывается автомобиль ГИБДД. Включаются мигалка и громкая связь: «Граждане,

освободите проезжую часть. На рельсах стоять нельзя, вы нарушаете Правила дорожного движения». Пассажиры морщатся, но упорно стоят. Спасает от штрафов прибывающий трамвай. Он забирает почти всех, площадка посредине дороги пустеет. Но буквально через тридцать секунд на рельсах вновь люди. Гаишники еще раз включают мегафон, но, не достигнув результата, уезжают. Спустя минут пять становится ясно, что их автомобиль рано покинул «жаркое место».

Настойчивый водитель, уверенный в своих правах, не сворачивая, ведет машину по рельсам. Вплотную подъезжает к пассажирам, давит на педаль газа, машина рычит, люди спешно сдвигаются с места. Таким образом расчищая себе дорогу, он почти доезжает до полосы кругового движения. И встречает отпор. Группа пенсионеров, среди которых выделяются двое высоких мужчин, не дают жипу места для маневра. Мужчина не переставая сигналит, открывает окно, оттуда доносится мат. Перепалка между автомобилистом и пассажирами

завязывается нешуточная. Слышны угрозы, оскорбления. Неожиданно один из пассажиров с размаху бьет по машине увесистой сумкой. Мужчина из салона авто в свою очередь пытается то ли отмахнуться, то ли ударить кого-нибудь. Подходит трамвай, пассажиры вынуждены сойти с рельсов и уступить дорогу автомобилю...

По информации сотрудников Госавтоинспекции, подобные стычки с участием пассажиров общественного транспорта и автолюбителей происходят с завидным постоянством. У каждой из противоборствующих сторон находятся свои аргументы. Пассажиры на собственном опыте знают, что если не занять удобную для посадки в салон трамвая позицию заблаговременно, то вагон нужного маршрута можно и пропустить.

– Не всегда и не все пропускают к трамваю, – говорит пенсионер Михаил Илларионович, – иной раз только чудом не попадаешь под колеса. Да и главное – мы всегда здесь (на остановке «Юность»). – Прим. авт.) стояли. И стоять будем!

Впрочем, Правила дорожного движения четко предписывают, что должны делать пассажиры трамвая на остановках, которые не оборудованы специальными площадками для посадки и высадки пассажиров.

Пункт 4.8. Ожидать маршрутное транспортное средство и такси разрешается только на приподнятых над проезжей частью посадочных площадках, а при их отсутствии – на тротуаре или обочине. В местах остановок маршрутных транспортных средств, не оборудованных приподнятыми посадочными площадками, разрешается выходить на проезжую часть для посадки в транспортное средство лишь после его остановки. После высадки необходимо, не задерживаясь, освободить проезжую часть.

Пункт 14.6. Водитель должен уступить дорогу пешеходам, идущим к стоящему в месте остановки маршрутному транспортному средству или от него (со стороны дверей), если посадка и высадка производятся с проезжей части или с посадочной площадкой, расположенной на ней.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Не шитьём, так бисером

Четырнадцать ТОСов, совет ветеранов Правобережного района и общественная организация «Союз пенсионеров «Светелка» приняли участие в выставке рукоделия, организованной в честь Международного дня пожилых

Но даже здесь, как признался глава районного совета ветеранов Александр Мякушко, места оказалось мало, чтобы представить все то, что могут сделать своими руками ветераны.

В пестром разнообразии вязаных и вышитых изделий настоящим произведением искусства можно назвать ковер Юлии Ивановны Бодриной. Три года мастерица набивала иглой, «заправленной» нитками или мулине, зимнюю картинку из деревенской жизни. Эскиз помогла ей нарисовать дочь – художница, живущая сейчас в Тюмени. Ну а дальше – таланты самой Юлии Ивановны, сумевшей не хуже любого профессионала изобразить заснеженные деревья, деревянные избы на пригорке, тройку лошадей, погоняемую веселым мужичком, деток, катающихся на санках. Были рядом с большим ковром и картины меньшего размера, сделанные с тем же мастерством и искусностью.

Чтобы создавать удивительной красоты вещи, необходимо вдохновение. Об этом рассказали работы Юлии Кирилловны Данильченко из общественной организации «Светелка». Со школьных лет женщина вышивала, вязала, шила. В эпоху массового выпуска однотипных моделей ее семья ходила, можно сказать, в эксклюзивной

одежде. «Вот эту кофточку из ириса, – показывает мне Юлия Кирилловна, – очень долго носила одна из моих дочерей. Среди вышивки есть и давние мои работы, и те, которые я сделала в последнее время». Среди красивых салфеток, рушников, предметов одежды расположились три поэтические сборники в авторстве Юлии Кирилловны. Несмотря на свой 82-летний возраст, она и сейчас полна сил и поэтического вдохновения – готовит к выпуску четвертый сборник своих стихов.

Многое о своей хозяйке могли поведать и иконы, вышитые бисером Тамарой Анатольевной Константиновой. С чувством преклонения перед христианскими святынями были выполнены изображения храма Спаса Вседержителя, Николая Чудотворца. С большим мастерством и чувством цвета – автопортрет и египетская царица Нефертити. Бисером прошлась хозяйка и по другим своим изделиям – салфеткам, подушечкам, предметам домашнего обихода.

Тончайшие кружева, картины в рамочках, вышивка, шали, платья, сарафаны, куклы, торшеры, декоративные украшения – чего только не было на этой выставке, представленной руками ветеранов! Нашлось место на ней и представителям МаГК. Так, чудесную посуду из бересты выставил на одном из столов профессор истории Флавий



• Юлия Бодрина на фоне своих изделий

Аркадьевич Каминский. Многие из того, что можно было здесь увидеть, Флавий Аркадьевич сделал в ДОЦ «Юбилейный», где во время своего отпуска руководил кружком «Лесная мастерская».

К сожалению, устроенное в консерватории царство красивых изделий просуществовало недолго – организа-

торы в этот же день демонтировали выставку по объективным причинам. Но компенсацию за свои труды они получили – это искренние поздравления с Днем пожилого человека и праздничный концерт силами коллективов Магнитогорской консерватории.

Елена ПАВЕЛИНА
Фото автора

Поколение сильных людей

Сто южноуральских ветеранов удостоены премии «Общественное признание», среди них десять магнитогорцев

Третий год подряд накануне Дня пожилых людей в областном парламенте чувствуют лучших представителей ветеранского движения Челябинской области.

– Сегодня мы воздаем дань уважения старшему поколению – поколению созидателей, поколению неустанных тружеников. Благодаря вашему ратному и трудовому подвигу страна выстояла в годы военного лихолетья, а затем стала крупнейшей мировой державой. Вы создавали экономическую мощь Челябинской области, множили ее славу и достижения, умели с энтузиазмом, с «огоньком» жить и работать. Вы при-

выкли в любую минуту приходить на помощь ближнему, не разделяя личное и общественное. Вы – поколение сильных людей! – отметил в своем выступлении председатель Законодательного собрания области Владимир Мякуш.

Премия ЗСО «Общественное признание» присуждается ветеранам за многолетний добросовестный и безупречный труд, активное участие в деятельности общественных организаций ветеранов и пенсионеров. Думается, что достойных получить эту награду среди людей старшего поколения гораздо больше.

В этом году в золотой сотне ветеранов десять представителей Магнитогорска. Это Валентин Александро-

вич Владимирцев, член президиума Челябинского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов; Валентина Григорьевна Леонтьева, председатель ревизионной комиссии Магнитогорского отделения организации «Память сердца»; Дети погибших защитников Отечества; Владимир Васильевич Паламарчук, Августа Алексеевна Ступак, Тамара Степановна Чугунова – члены Магнитогорской городской ветеранской организации; Елена Николаевна Лосенкова, заместитель председателя Ленинской районной организации ветеранов; Александра Ивановна Панькина, член президиума Орджони-

кидзевской районной организации ветеранов; Людмила Алексеевна Пыликова, член Правобережной организации ветеранов; Ольга Николаевна Рогова, член совета местного отделения общественной организации «Союз пенсионеров России»; Нина Иосифовна Фадеева, заместитель председателя Правобережной районной организации ветеранов.

Помимо чествования, добрых слов ветеранам-общественникам присваивается звание «Лауреат премии Законодательного собрания Челябинской области», вручаются удостоверения лауреата премии, нагрудный знак «Общественное признание» и премия в размере 25 тысяч рублей.

Ольга БАЛАБАНОВА

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Здесь будет район-парк

Жители 113-го микрорайона получили необычный подарок ко Дню пожилых людей.



Общественное движение «Активист» и его лидер – депутат горсовета Александр Вершинин благоустройству микрорайона и всего

города уделяют большое внимание. Сколько акций проводят по наведению чистоты, высадке деревьев, кустарников, цветов в течение года – и не счесть. Десятки сосен и берез на этот раз высадили общественники вдоль проезда Саратова и на территории школы №12.

И то, что активисты нашли хороший повод – День пожилого человека, чтобы снова порадовать жителей, не удивительно. Этот праздник, считают они, – день добра и уважения, так почему бы еще один уголок Магнитки не превратить в зеленую зону, хорошее место для отдыха и прогулок.

Ольга ЮРЬЕВА

За чашкой чая

С чувством отметили в школе №43 День пожилых.

На территории ТОС №11 Орджоникидзевского района в шести поселках левого берега проживают ветераны, потомки первооткрывателей нашего города и комбината. Заслуги этих людей невозможно перечислить, и мы их не забываем. Вот и нынче при поддержке депутатов Законодательного собрания области А. И. Гущина и М. В. Шеметовой, депутата городского Собрания Е. А. Калька в школе №43 на Новостройке для ветеранов

был организован концерт с участием солистки левого бережного ДКМ Юлии Сотниковой, выступали и школьники из кружка народного творчества районного ЦДТ. А после концерта все были приглашены на чаепитие. Собранный праздник очень понравился. Жаль только, что цветов для артистов не хватало.

Николай КАРПИНСКИЙ,
председатель комитета ТОС № 11
Орджоникидзевского района



Всем спасибо!

Хочу через газету от себя лично и от многих пенсионеров поблагодарить наш совет ветеранов за внимание к нам, бывшим работникам ОАО «ММК-Метиз». Отработав на этом предприятии не один год, я вышла на пенсию в 1985 году, и все это время меня не забывают: поздравляют с праздниками, приглашают на чаепития. Спасибо за

заботу, желаю всем здоровья и долгих лет!

А. АМЕЛЬЧЕНКО

Выражаю глубокую благодарность врачу Максиму Александровичу Зубкову за чуткое, внимательное отношение к своим пациентам. Это врач от Бога. Здоровья, удачи, благополучия ему в его нелегком труде.

Т. ВИШНЕВСКАЯ

ЗДРАВСТВУЙТЕ!

Запасайся кто может!

Осень, пора принимать витамины.

Перед долгой зимой стоит запастись витаминами, и до прихода зимних холодов желательнее успеть съесть как можно больше овощей и фруктов.



ДЫНЯ. Мякоть дыни содержит немалое количество полезных веществ. Она благотворно влияет на состояние кожи и волос, полезна для кроветворной и нервной системы, для сердечной мышцы. Противопоказаний дыня практически не имеет, но осторожными надо быть кормящим мамам, и при язве желудка или двенадцатиперстной кишки от дыни тоже лучше воздержаться.

СЛАДКИЙ ПЕРЕЦ. По содержанию витамина С сладкий перец превосходит лимон. Перец способствует укреплению кровеносных сосудов и снижению проницаемости их стенок. В перце много провитамина А, поэтому его ежедневное употребление стимулирует рост волос, улучшает зрение, состояние кожи. Полезна он тем, кто страдает депрессией, сахарным диабетом, отеками, дерматитом, а также при ухудшении памяти. Но сладкий перец противопоказан больным со стенокардией, гипертонией, язвенной болезнью, гастритом, колитом, при обострении хронических заболеваний печени и почек, при эпилепсии и бессоннице.

ЯБЛОКО. Список содержащихся в этом фрукте полезных веществ огромен, но главное – все они легко усваиваются. В яблоках много антиоксидантов. Они предотвращают возникновение онкологических заболеваний и бронхальной астмы. Яблоки помогают противостоять инфекциям, незаменимы при проблемах с сердцем, укрепляют ломкие сосуды и лечат малокровие. За счет солей калия яблоки обладают мочегонным действием, поэтому рекомендованы при заболеваниях почек. Яблоки надо есть с кожурой – в ней много витаминов.

ОГУРЦЫ. Ежедневное употребление огурцов способствует очистке организма и выведению токсинов. В огурцах много микроэлементов, которые необходимы для нормального пищеварения. Если хотите похудеть, ешьте свежие огурцы чаще. Разгрузочные дни на огурцах рекомендуются при отеках, вызванных сердечно-сосудистыми заболеваниями, полезны при гипертонии. Огурцы полезны для кожи, зубов и десен – как при употреблении внутрь, так и снаружи.

СОВЕТ ДНЯ. РАЗНОЕ

Серебряные изделия быстро темнеют. Чтобы удалить налет, промойте украшения в теплой мыльной воде, почистите мягкой фланелевой тряпочкой, смоченной в смеси нашатырного спирта и зубного порошка или мела. Можно промыть их в теплой мыльной воде с нашатырным спиртом (1 ст. ложка спирта на 1 л воды), после чего ополоснуть чистой водой и вытереть насухо.

РЕКЛАМА

6 октября в 13.30 ДКиТ дети до 4 лет бесплатно!



Т. 8-903-311-21-39

УСЛУГИ

высокие «ГАЗель», «Валдай» 4 т, 5 м. Грузчики. Т. 45-82-82.

Избавление от алкоголизма, табакокурения, избыточного веса проводит врач Курдюмов. Современные методы. Гарантии. Запись ежедневно в помещении театра оперы и балета по адресу: пр. Ленина, 16. Телефон 23-29-17. Лицензия №933384/25.

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00457.

Главный редактор
Елена Олеговна
Московец
Приемная 26-33-50

Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)
Служба подписки и доставки
28-09-01
Служба новостей
26-33-56

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов.

Тираж 8900. Заказ №4506. Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать по графику 02.10.2012 в 19.00. Фактически 02.10.2012 в 17.00.

